

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 89 (6515)

Среда, 5 июня 1968 года

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

ЭНЕРГИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ СЕРДЕЦ

В тесном помещении нонных возбuditелей душно, жарко. Мощные калориферы гонят потоки горячего воздуха, смешанного с запахом краски и изоляции. У поблескивающих голубоватой эмалью вентилях мощных ртутных выпрямителей, упрятанных под металлическими кожухами, склоненные лица, внимательные, покрасневшие от напряжения глаза.

Это заканчивают монтаж схемы нонного возбуждения агрегатов первого энергоблока специалисты известного бригадира Виктора Васильевича Деркача. Больше месяца назад пришли сюда ребята. По существу, монтаж схемы для всех был делом новым.

Честно говоря, на первых порах засомневались — уж больно мудреной показалась новая схема. А когда разобрался, что к чему, сомнение сменилось восхищением:

— Здорово придумано! Просто не верится, что такой крохотный агрегат может заменить мощные генераторы возбуждения.

Ребята помнят день, когда в конце прошлого года на монтажную площадку поступили огромные тысячелетоваттные агрегаты, предназначенные для питания обмоток возбуждения пусковых гидрогенераторов.

Монтаж и настройка их оказались несложными, и времени на все это ушло совсем немного. Но едва дали обороты первому агрегату, как появилась вибрация.

— Тонкой дефект, — предположил кто-то. — Наверное, погнут вал.

Выверили положение вала — все оказалось нормальным. И тут обратили внимание на фундаментное основание: оно было очень слабым. Вскоре усилили арматуру, забетонировали. Дело пошло на лад.

— Канители было немало, — вспоминает бригадир. — Зато при монтаже схемы нонного возбуждения все излишние трудоемкие работы отпали сами собой. Правда, добавились другие, более тонкие.

«Тонкие» — это десятки погонных метров ошиновки, сотни подключенных проводников вторичной коммутации, реле и автоматы защиты пульты управления блока ртутных выпрямителей. Но самой сложной оказалась работа по монтажу схемы охлаждения газонаполненных ламп. Нужно было выполнить замкнутый контур, в котором насос с большой скоростью прокачивал бы более двух с половиной тонн дистиллированной воды в минуту.

Не меньший объем выполнили наладчики старшего инженера Н. А. Голуба. Собственно, они вели работы параллельно с монтажниками. И все же заключительное слово сказали наладчики. Больше двух недель голубоватое зарево ртутных ламп день и ночь сияло в тесном помещении возбuditелей.

Проверяли лампы на холостом ходу, снимали по точнейшим приборам характеристики холостого хода, короткого замыкания и нагрузки. Результаты, как и следовало ожидать, были хорошими.

— Иначе нельзя: схема нонного возбуждения очень чувствительна ко всякого рода изменениям режимов, — сказал опытный инженер, старший прораб Михаил Макарович Щеглов. — Несмотря на это, работает она исключительно надежно. Она не обладает инерционностью (в отличие от машинных возбuditелей), практически мгновенно реагирует на перепады напряжений, имеет резерв и очень экономична в эксплуатации.

Если на питание мощных возбuditелей тратится до 10—12 процентов всей вырабатываемой мощности гидроагрегатов, то схема нонного возбуждения потребляет в два раза меньше количество энергии.

...Есть на пусковом энергоблоке Саратовской ГЭС небольшое тесное помещение. Поблескивая эмалью, стоят рядами три группы ртутных выпрямителей. Эти сложные электротехнические устройства предназначены для обеспечения нормальной работы двух пусковых гидроагрегатов.

Всего несколько дней осталось до включения первого гидроагрегата под нагрузку. И в энергии, рожденной в стальных сердцах генераторов, есть частица энергии людей, создающих балаковский энергетический гигант.

С. РЕЗНИК.

СОБРАН ТРЕТИЙ РОТОР

Монтаж еще одного нового ротора гидрогенератора закончил коллектив участка старшего прораба Павла Петровича Устинова. Это — третий ротор, собранный генераторщиками с начала года.

Отлично поработали бригады

Александра Дзюндзика и Николая Пружинина. Они с опережением срока закончили доводку ротора, навеску полюсов и соединение обмоток. Все работы выполнены с высоким качеством.

С. СЕРГЕЕВ.

АТАКУЮЩИЕ БРАК

Все больше развивается на комбинате химического волокна движение за выпуск бездефектной продукции.

С начала апреля прядильный цех первого кордного производства активно включился в работу по сдаче продукции с первого предъявления. Этому предшествовала целая система подготовительных мероприятий. Особенно много внимания было уделено труду крутильщиц. Их обучали самостоятельно разбраковывать продукцию. Для них были организованы курсы целевого назначения, на которых крутильщиц обучали сортовой разбраковке, разли-

чать виды брака, определять причины его появления и принимать меры по устранению.

Все успешно сдали зачеты, подводившие итоги обучения.

Результаты, безусловно, не могут выявиться сразу, ведь улучшение качества — это большой и кропотливый труд. И все же некоторые успехи уже есть. 16 человек в цехе сдавали в апреле продукцию с первого предъявления, среди них одиннадцать крутильщиц из смены № 2, где начальником А. И. Унгоров, мастером Л. Е. Говорливых. Немалую работу проводят в смене № 3 начальник Л. Горобец и мастер И. Р. Коляко.

В мае лучшей стала смена № 5, которой руководит М. В. Хорунжев. Шесть крутильщиц смены сдали продукцию только отличного качества. Восхищение вызывает работа комсомолки В. Харитоновой. За весь период работы в мае она не имела ни одного технологического нарушения, а это нелегкое дело. Ведь крутильщице приходится расфасовывать в смену 4—5 тележек с катушками нитей, внимательно просмотреть каждую катушку, определить сортность, заметить малейшие дефекты.

Думается, что этими успехами коллектив смены во многом обязан умелой работе опытного инструктора производственного обучения П. А. Ворончихиной, которая тщательно контролирует крутильщиц, требовательна и в то же время внимательна к товарищам в смене, серьезно занимается с ними обучением передовым методам работы.

Р. МЕЛЬНИКОВА.

А. Бычкова — молодая доярка в колхозе «Заря». Но ее надоим позавидуют опытные. 720 килограммов — столько молока надоила Анфиса в первом квартале от каждой коровы.

Фото М. Бабенко.

ТРУДОВАЯ ЭСТАФЕТА

Судоремонтный завод — старейшее предприятие города. Коллективы отдельных цехов напоминают хорошую трудовую семью, где живут самые лучшие традиции. Здесь немало ветеранов производства, посвятивших родному заводу годы плодотворного труда.

С 1930 года работает в механическом цехе на уникальном по нашим временам станке «Унион» токарь-расточник С. М. Прохоров. Старый рабочий вспоминает, что станок был куплен бывшим владельцем завода Маминим еще до революции и стоил он 40 вагонов хлеба. Целый состав отдал немцам за этакую машину, которая до сих пор честно служит людям. И в том, что она хорошо работает, есть заслуга и самого Сергея Михеевича, который любовно ухаживает за станком, бережет его, как лучшего друга.

— Он еще поработает, — говорит Прохоров. — Еще в силе. Да я его, как дитя, изучил. По звуку его дыхания определяю. Правда, барахлит тут шестерня одна, но мы-то ее знаем, в два счета заменим. Различные работы выполняет опытный токарь. Нередко приходится делать срочные и ответственные задания. Вот и сейчас он занимается расточкой челюстей грейферов, тяги для челюстей.

— А начинал я работать, когда еще отец нынешнего начальника цеха Бориса Павловича Банатова работал старшим мастером, — закончил Прохоров.

И я подумала о трудовой эстафете поколений. Именно это характерно для коллектива завода — эстафета поколений. Добрым словом вспомнил своего учителя и наставника Павла Ивановича Банатова и

нынешний старший мастер В. Н. Кафидов. Он тоже ветеран завода. Пришел сюда в тридцать шестом формовщиком литейного цеха после окончания школы ФЗО. Был призван в армию, а после восьмилетней службы вновь вернулся в родной коллектив, но стал учеником токаря, токарем, мастером. А теперь работает старшим мастером. Коммунист.

— Очень требовательный человек, хорошо знающий свое дело. Умело выполняет свои обязанности старшего мастера, — говорит о нем Б. П. Банатов. — Ведь вся ответственность за загрузку цеха лежит на его плечах. Да и объем работ у нас немалый.

Основная наша задача — изготовление запасных деталей для двигателей внутреннего сгорания, цилиндровых крышек, поршней, втулок цилиндров.

В зимнее время рабочие механического выполняют много работ по судоремонту. А на запасные части к двигателям приходят заказы из трестов «Куйбышевнефтегаз», «Татнефтегаз». Изготавливаются здесь и водяные насосы к импортным двигателям типа «Шкода» и других марок.

Успешно трудится в цехе среднее и молодое поколение рабочих. Казалось бы, не так давно начал на заводе свою трудовую биографию токарь Н. Райков. И сразу же он показал себя хорошим производственным, настоящим специалистом.

Постоянно перевыполняет нормы, чисто и качественно работает токарь В. Чулков.

Специалистом высокой квалификации называется начальник цеха токаря В. Седова. Он работает на крупных станках — вилловом и ДИП—500. В период

зимнего судоремонта ему приходится выполнять ответственные задания — делать проточку гребных валов, баллеров. Сейчас он занят изготовлением цилиндров двигателя. Изготавливал он по заказу гидростроителей и шатунные болты для камнедробилки на карьер и валы для земснаряда. Качество работы опытного токаря всегда хорошее.

Лучшими слесарями являются В. Воеводин и А. Чулисов. Владимир Воеводин считается в коллективе специалистом по изготовлению водяных насосов. Только за прошлый месяц им был собран 21 насос. Если учесть, что на сборку лишь одного отводится 18—20 часов, то процент выполнения плана составит около 160—170.

А через руки Саши Чулисова проходит сборка грейферов, работает он и на сборке водяных насосов главных двигателей.

Подрастает в цехе молодая смена. Хорошими слесарями рекомендовали себя П. Миرون и А. Горбачев. Они занимаются опрессовкой крышек цилиндров.

Трудовая эстафета в надежных руках.

А когда в цехе возникает необходимость в рабочих умелых руках, как в родной дом, возвращаются к своим станкам ветераны. Старые производственники не теряют связей с коллективом, ведь «не стареют душой ветераны, сердца не уходят в запас».

И вновь встал за станок токарь-пензионер И. Г. Кудрявцев, привычно опытной рукой включил его, и как всегда, начал свой рабочий день член большой трудовой семьи, именуемой механическим цехом.

Г. ПЕТРОВА.

ИНИЦИАТИВА ПРАВОФЛАНГОВЫХ ЗА ЗВАНИЕ ЛЕНИНСКОГО КОЛЛЕКТИВА

В народе говорят: «У доброй вести хорошие крылья». Это, действительно, так.

Помощник мастера прядильного цеха второго cordного производства по поручению своего комплекта пришел в завод профсоюза комбината с заявлением, в котором была выражена воля и стремление всего коллектива как можно скорее встретить великую дату — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Они писали:

Весь коллектив нашего прядильного цеха № 2 несет сейчас трудовую вахту за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Мы решили пересмотреть свои прежние обязательства с тем, чтобы взять более высокие, и соревноваться за звание «Ленинского коллектива».

Выполнить пятилетний план комплекта по выпуску волокна ко дню рождения Ленина и выработать сверх плана не менее 75 тонн шелка. Ежемесячно выполнять нормы выработки каждым членом коллектива на 110—120 процентов, выпускать шелк лучшего качества и крепостью не ниже пятнадцатой марки.

Подготовить из числа новичков-учеников 10 прядильщиц, отделочниц, крутильщиц и помощника мастера.

Каждому члену коллектива дорожить честью и высоким званием ударника коммунистического труда как на производстве, так и в быту. Девиз нашего коллектива: «Учиться работать и жить по-коммунистически».

Мы призываем другие коллективы комбината последовать нашему примеру и вызываем на социалистическое соревнование за звание «Ленинского коллектива» комплект прядильного цеха № 1, где помощником мастера А. М. Маркелов.

Завком профсоюза комбината одобрил патристический почин инициаторов соревнования ленинской трудовой вахты. Слово комплекта И. Г. Мартышкина твердое. Это не раз доказано. Прядильщики этого небольшого дружного коллектива сдают крутильщикам продукцию только хорошего качества. Ко дню химика ими были выработаны десятки тонн сверхпланового шелка. Все работники комплекта освоили смежные специальности. Крепкая взаимовыручка позволяет им в любых условиях выдерживать полную заправку мест. Редко допускаются здесь обрывы и быстро устраняются, если бывают.

Примечательно и то, что этот комплект в числе первых удостоился звания коллектива коммунистического труда.

Весть о патристическом почине комплекта Мартышкина облетела все цехи, бригады, комплекты, участки и смены. На планерках, рабочих собраниях обсуждается это начинание, взвешиваются возможности, чтобы конкретными делами поддержать призыв инициаторов соревнования.

Заводской комитет профсоюза призвал все коллективы коммунистического труда по примеру комплекта И. Г. Мартышкина включиться в соревнование за звание «Ленинского коллектива» и принять повышенные обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Итоги соревнования решено подводить один раз в год, в апреле, а звание «Ленинского коллектива» будет присваиваться тем бригадам, цехам, участкам, сменам и комплектам, которые добьются лучших показателей в выполнении повышенных обязательств.

М. ПАТРИКЕЕВ.

ХИМИКИ НА УДАРНОЙ ВАХТЕ



Добрую славу завоевала себе хорошим трудом сушильщица прядильного цеха штапельного производства комбината химического волокна комсомолка Надя Саратова. Она готовится достойно встретить свой праздник — 50-летие комсомола.

Надя добилась почетного звания «Отличник качества». Нет сомнения, что взятые ею юбилейные обязательства будут выполнены с честью.

На снимке: сушильщица Надя Саратова.

Фото В. Коновца.

„О ЧЕСТИ И СОВЕСТИ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ“

В коллективе Балаковского горторга трудится около 500 человек. Большинство из них добросовестно относятся к своим обязанностям. Но, как говорится, в семье не без урода. Встречаются еще и такие работники, которые злоупотребляют материально-ответственной должностью, нарушают правила советской торговли. В борьбе с такого рода явлениями немаловажную роль играет стенная печать.

Партийная организация умело использует эту форму воспитания людей. Здесь регулярно выходит стенная газета «За культуру торговли». Комсомольская организация выпускает свою газету «Комсомолец», которую редактирует продавец Нина Самодова.

Но особой популярностью пользуется ежемесячный информационный бюллетень под названием «О чести и совести работников торговли». Редактирует его секретарь парторганизации А. А. Покроушин.

Название «Бюллетень» соответствует его содержанию. «Бюллетень» вытаскивает на всенародное обозрение нарушителей правил торговли, любителей поживиться на счет государства и покупателей, грубиянов.

Передо мной предпоследний номер «Информационного бюллетеня». На небольшом листе толстой бумаги, примерно формата газетной полосы, опубликовано 10 критических замечаний. Расскажем о некоторых из них.

«О чем же думала она?» — в заметке под таким названием говорится о том, что молодая продавщица магазина «Мелодия» В. П. Азаркина-Кузнецова при оформлении товаров в кредит произвела подделку документов на сумму 80 рублей, за что освобождена от работы.

«И что человеку не работает?» — обращается «Бюллетень» к продавщице мясного отдела магазина № 41 Л. Н. Скрипкиной, получившей от директора торгового выговор за нарушение правил торговли при продаже мяса покупательнице М. А. Мельниковой.

Н. М. Гурьева работала младшей продавщицей в вино-

водочном отделе магазина № 13 «Гастроном». Работать бы да работать, получать честно зарплату. Нет же. Решила, кроме зарплаты, иметь «приработок»: разбавила вино водой. «Место ли таким работникам в торговле? Нет, не место. Так администрация горторга и поступила». — сообщает «Бюллетень» в заметке «До чего можно дойти?»

По страницам стенной печати

В магазине «Хозтовары» отсутствуют в продаже необходимые для населения товары. Работники магазина В. П. Чугунов, И. А. Ермаков и А. П. Гольнычева не заботятся об этом. «Вот где товароборот» — напоминает им «Бюллетень».

Так, «Информационный бюллетень» выводит на чистую воду нарушителей правил советской торговли. На суд народа выносятся честь и совесть отдельных работников. А это — строгий суд. И надо сказать, он оказывает воздействие на работников торговли.

Комсомолки Людмила Пушкарёва и Нина Петрякова работают продавщицами в отделе игрушек прекрасного магазина «Детский мир». Работа здесь всегда связана с детьми и их родителями. Предложить игрушку маленькому покупателю надо уметь. Но Люд и Нина в обращении с юными покупателями были невнимательны, допускали грубость. В этом же номере, о котором идет речь, «Информационный бюллетень» раскритиковал их в заметке под заголовком «Девочки, подумайте!».

Заметка обсуждалась на собрании коллектива. И они не только подумали, но и сделали выводы для себя. В обращении с покупателями теперь вежливы. Молодые продавщицы перешли на передовой метод обслуживания — бригадную материальную ответственность. Здесь создана комсомольская секция. Руководство

ей поручено Людмиле Пушкарёвой.

В одной из заметок «Разве так можно работать?» был приведен дословно грубый разговор продавца Валентины Каверзиной («Детский мир») с покупателем. Заметка возмела свое действие. Каверзина исправилась. Заведующая магазином теперь положительно отзывалась о ее работе.

Обо всем этом «Информационный бюллетень» информирует читателей — коллектив горторга в своем последнем, майском номере

Н. НАУМОВ.

С ИТОВОВЫХ ЗАНЯТИЙ

ВОСПИТАТЕЛИ УЧАТСЯ

Она окинула всех своим добрым взглядом, и у слушателей сразу улеглось волнение.

— Начнем итоговое занятие, — просто сказала Екатерина Александровна Царева, наш пропагандист. — Разговор пойдет о нравственном воспитании подрастающего поколения. Что бы не получилось голословно, — свяжите свой рассказ с жизнью детей в детском саду.

Один за другим выступают слушатели. Говорят свободно, не заглядывая в конспекты, т.т.

Григорьева, Мулина, Денисова, Полянинова, Е. В. Захарова рассказывает о трудовом воспитании детей — неотъемлемой части нравственного воспитания. Она поделилась опытом, как в процессе труда ребенок становится дисциплинированным, привыкает уважать труд других.

Ее рассказ дополняют воспитатели других групп.

Роль детской книги в формировании нравственных качеств посвятила свое выступление М. С. Рыжова.

— Хорошая книга, — подчеркнула она, — благотворно влияет на чувства и поступки детей, расширяет их знания об окружающем мире.

Полный обстоятельными были ответы всех выступавших. И это не случайно: весь год занятия проходили регулярно, при высокой активности. Готовясь к ним, каждый не просто запоминал то, что учил, но старался пополнить свои знания за счет дополнительной литературы.

Следует отметить, что этому нас научила Е. А. Царева. Оттого и было каждое занятие интересным, живым.

Часто в детском саду № 16 проходили беседы на темы воспитания о жизни нашей страны, событиях за рубежом. Учеба не только расширяла наш кругозор. Полученные знания позволяют правильно оценивать свои и чужие поступки. И опять в этом заслуга Екатерины Александровны. Чья требовательность сочетается с заботой о человеке, принципиальность с тактом, твердость с уважением.

Хорошую подготовленность всех слушателей отметили присутствовавшие на итоговом занятии представители от партийной организации судоремзавода.

Л. СПАСКОВА

На ВДНХ

ЦЕЗИЙ В „УДАРЕ“

«Удар», несмотря на свое название, способен выполнять довольно сложную и тонкую работу на химических предприятиях. С помощью этого дистанционного автоматического радиоизотопного прибора можно измерять уровень жидкостей в различных аппаратах и емкостях, производить их точную дозировку, измерять уровень сыпучих материалов. Справляется «Удар» и со взрывоопасными веществами. Прибор быстро сигнализирует о наступлении предельно допустимого уровня и о появлении аварийной утечки.

Электронно-механический блок новинки — хорошо защищен и вполне безопасен при работе с легко воспламеняющимися веществами. Пульс управления может находиться на расстоянии до одного километра от объектов измерений.

В качестве источника излучения в «Ударе» взят цезий-137, один из самых устойчивых изотопов этого редкого химического элемента. Он и выполняет основную работу в приборе, который демонстрируется в павильоне «Атомная энергия» ВДНХ СССР.

РОЖДАЮЩИЕ ТЕПЛО

Природный газ, ставший верным спутником нашего быта, с каждым годом отапливает все больше и больше домов. В жилых кварталах создаются централизованные газифицированные котельные. Значительно выросли требования к технике, дающей тепло. На ВДНХ СССР демонстрируются новые прямоточные водогрейные котлы ТВГ-4 и ТВГ-8, разработанные институтом газа Академии наук Украинской ССР. У них большие преимущества перед стандартными котлами ДКВР, которые сейчас находятся в эксплуатации.

Простота конструкции, удобство обслуживания, экономичность — вот главные достоинства новых агрегатов. На их изготовление уходит в два раза меньше металла. К тому же и монтаж котлов занимает совсем немного времени. Автоматическая регулировка процесса горения повышает надежность и безопасность работы.

Комсомольская жизнь

Застрельщики

В комсомольской организации колхоза имени XXI парт'езда сорок человек. Замечательно трудятся они в различных отраслях хозяйства. На севе зерновых, например, отличились механизаторы Н. Солоневич, А. Емельянов. По-ударному работает доярка В. Яшина. За высокие производственные показатели она представлена к награждению грамотой обкома комсомола. Словом, каждый комсомолец стремится встретить 50-летие ВЛКСМ хорошими трудовыми успехами.

Наша молодежь любит и умеет хорошо отдыхать. Большинство — активные участники художественной самодеятельности. Организован клуб «Родная земля». Его работа пользуется большим успехом у жителей села. Интересно прошел вечер по теме «Летопись 1000-летнего труда». Директор школы тов. Тезкин рассказал слушателям об истории возникновения и развития земледелия. Затем старожилы поделились с молодежью воспоминаниями о тяжелом крестьянском труде до революции.

Есть у нас и волейбольная команда. Она выступила в соревнованиях на районном фестивале молодежи.

Много трудятся комсомольцы над расширением своего кругозора. Быть в курсе жизни комсомольцев страны и области нам помогают газеты «Комсомольская правда» и «Заря молодежи», информационный журнал «Комсомольская жизнь». Растет число подписчиков на журнал «Молодой коммунист».

В. КУРСАКОВ,
секретарь комитета комсомола.



27 лет назад начал работать комбайнером знатный механизатор колхоза имени Свердлова П. В. Абрамов.

Есть чему поучиться у Павла Васильевича молодым.

Большой опыт, трудолюбие, постоянное повышение квалификации, чувство ответствен-

ности за свое дело — позволяют ему выполнять свою работу только с хорошим качеством.

Сейчас П. В. Абрамов одним из первых в колхозе приступил к ремонту комбайна.

На снимке: П. В. Абрамов за ремонтом комбайна.

Фото И. СИДОРЕНКО.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ САМОЛЕТЫ

Использование авиации при обработке посевов гербицидами находит все большее распространение в нашей стране.

В связи с этим возникает необходимость повышения производительности самолетов. Этого можно достигнуть различными способами. Однако наиболее важным резервом является снижение расхода норм рабочей жидкости при авиопрыскивании.

Известно, что у самолета «АН-2» норма выработки при расходе жидкости 100 литров на гектар составляет 230 гектаров, при 50 литрах на гектар — 315, при 25 литрах — 400 гектаров.

Стоимость авиопрыскивания 1 гектара посевов при расходе 100 литров на гектар составляет 1 рубль, при 50 литрах на гектар — 0,7 рубля, при 25 литрах на гектар — 0,5 рубля.

Следовательно, от снижения расхода жидкости на гектар резко увеличивается производительность самолета и в 1,5-2 раза снижается оплата за его работу.

Поэтому установление оптимального расхода жидкости при авиопрыскивании различными гербицидами имеет важное производственное значение.

В этих целях нами в течение 1964—1966 годов изучалась эффективность действия производных 2,4-Д, вносимых с самолета с расходом жидкости 100, 50 и 25 литров на 1 гектар. Опыты проводились в хозяйствах Бурлинского района

Уральской области.

Результаты проведенных исследований показали полную возможность внесения соли и эфиров 2,4-Д с расходом жидкости при авиопрыскивании 25 литров на 1 гектар. Гибель сорняков при этом не снижалась, а зачастую была выше, чем с расходом жидкости 50 и 100 литров на гектар.

Лучшие результаты в засушливые годы и по снижению сорняков и по экономическим показателям дает опрыскивание раствором жидкости 50 литров на гектар, а в обычные — 25 литров на гектар. Растворимость натриевой соли 2,4-Д в воде составляет 3,5—4 процента. Поэтому ее гектарные дозировки можно растворить в 100—75 литрах воды, что не позволяет использовать ее при малообъемном опрыскивании. Однако смешивание ее с аминной солью или эфирами (соотношение 1:1) дает возможность и натриевую соль вносить с расходом жидкости 25—50 литров на гектар.

Сущность малообъемного опрыскивания заключается в том, что при одинаковой ширине рабочего захвата самолета характер распределения гербицидов в зависимости от нормы расхода жидкости практически не изменяется. Уменьшается лишь количество капель раствора на единицу площади: при 25 литрах на гектар на каждый квадратный сантиметр поверхности приходится 37 капель, при 50 литрах на гектар — 94 капли.

Более высокое действие на сорняки гербицидов 2,4-Д при малообъемном опрыскивании объясняется тем, что с повышением концентрации раствора происходит ускоренное и более полное впитывание гербицидов тканями растений.

Необходимо помнить, что при авиообработке гербицидами применяется только крупнопипетное опрыскивание с диаметром капель 300 микрон и более. Это диктуется тем, что крупные капли более продолжительное время контактируются с поверхностью растений и лучше проникают в их ткани. Кроме того, крупные капли быстрее доходят до земли и меньше теряются при испарении в воздухе.

В наших опытах для получения крупных капель авиопрыскиватель самолета «АН-2» был оборудован дросселирующим устройством с сечением дросселя, равным 10 миллиметрам, а для равномерного покрытия растения каплями раствора гербицидов, распылители на штанге были включены через один.

При малообъемном опрыскивании нужно строго следить за тем, чтобы высота полета самолета в рабочем положении была не более 5 метров. От увеличения ее до 8 метров резко снижается эффективность химической прополки.

В. ТУМАСОВ,

кандидат сельскохозяйственных наук.

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ПОЖАРОВ

Все знают, какой ущерб наносит пожар хозяйствам. Особенно опасным в пожарном отношении является весенне-летний период. Жители начинают пользоваться керосиновыми нагревательными приборами (корогазами, керосинками, примусами). Заправляют бензином лампы, мотоциклы, автомашины, которые находятся в сараях, что является грубым нарушением правил пожарной безопасности.

Все должны помнить, что небрежность, халатность и неосторожность при обращении с огнем приводит к пожару. Часто пожары происходят от детских шалостей с огнем. Оставленные без надзора дети играют со спичками, пытаются разжечь керосинки, корогазы. Пожары возникают и по вине взрослых, допускающих небрежное обращение с огнем. Оставив без присмотра зажженный корогаз, уходит «на минутку» к соседям или займется другими делами, корогаз вспыхивает, и начинается пожар. В результате убытки в хозяйстве. Например: у Абакумовой по улице Лобачевского, 104 вспыхнула керосинка, в результате чего сгорела крыша дома и коридор. Убыток 123 рубля.

У Филатовой по ул. Сакко и Ванцетти, 20 от взрыва керосинового бачка корогаза сгорел сарай и крыша, времянки. Убыток 114 рублей. От небрежного обращения с огнем (при курении в комнате в нетрезвом состоянии) загорелся диван у Савинова по улице Механизаторов, 14, кв. 1. Примеров таких можно приве-

ти очень много, они привели к плачевным результатам нерадивых хозяев.

Нельзя заправлять горячие керосиновые нагревательные приборы. Запрещается заправлять корогазы керосином, примусы бензином и тракторным керосином. Для заправки использовать нужно только осветительный керосин. Нельзя пользоваться керосиновыми нагревательными приборами на площадках лестниц, в подсобных надворных постройках или около деревянных строений, а также в коридорах, особенно, где сквозняки. Для пользования нагревательными приборами необходимо оборудовать место.

Потолок, стены помещения должны быть оштукатурены и обиты асбестом или железом, пол должен быть тоже негорючим. Под корогазы, керосинки и примусы нужно ставить железные противни, в которые насыпан песок.

Для домашнего обихода разрешается хранить на одну семью не более 8 литров керосина, но только в металлической таре с плотно пригнанной пробкой.

Чердачные помещения должны содержаться в чистоте, кроме оконных рам, там ничего не должно быть. Слуховые окна чердака должны закрываться и запираются на замок. Пожарная лестница должна быть исправна и все время находиться у слухового окна.

А. СМЕРНОВА,

инструктор пятой пожарной части.

БУДНИ ДЕПУТАТА

Депутат не только слуга народа, но и друг народа. К кому, как не к депутату, мы обращаемся со всеми своими нуждами, огорчениями и недоразумениями. И мы уверены, что он, по силе своей возможности, окажет нам содействие. А как же иначе? Ведь депутат — избранник народа. Он должен быть человеком с открытым к людям сердцем, быть чутким к их запросам, работать не щадя сил, чтобы оправдать то доверие, которое оказывает ему народ.

К числу лучших избранных народа можно с полной уверенностью причислить Ивана Федоровича Штанько. Вся его жизнь прошла в труде, борьбе и службе для блага трудящихся. Высшим заветом его в этой борьбе являются нравственные принципы и большая любовь к людям.

Депутатом районного городского Советов Иван Федорович избирается непрерывно в течение восемнадцати лет. За это время немало добрых дел сделано им для блага народа.

Биография И. Ф. Штанько датка. В 1939 году, после

окончания специальной школы, он был направлен на работу в органы государственной безопасности. За двадцать семь лет пребывания на этом ответственном посту он зарекомендовал себя добросовестным и честным человеком. 10 января 1968 года за безупречную службу в органах государственной безопасности Иван Федорович был награжден Комитетом Почетной грамотой.

В Балакове И. Ф. Штанько работает с 1961 года. В 1966 году он было ушел на заслуженную пенсию. Но разве может этот человек с такой неутомимой энергией и беспокойным сердцем жить без дела? С февраля 1967 года он работает инспектором по кадрам завода резинотехнических изделий.

В городском Совете депутатов трудящихся И. Ф. Штанько возглавляет постоянную комиссию по соблюдению социальной законности и охране общественного порядка. В ее

состав вошли люди, имеющие профессию и знания, соответствующие характеру работы. Среди них выделяются своей активностью В. П. Селиванов — прокурор города, Е. М. Голубцов — уполномоченный Комитета общественной безопасности, М. И. Булгина — зав. отделом горсовета и педагоги производства: И. И. Усанова — электромонтер химкомбината, В. Ф. Телятников — слесарь теплоцеха, А. И. Сынков — слесарь «Энергомонтажа». Всего в комиссии пятнадцать депутатов.

Постоянной комиссией, совместно с отделом милиции, судом и прокуратурой выработан ряд мероприятий. В его основу входило предупреждение правонарушений в Балакове и воспитание граждан на производстве и в быту в духе социалистической законности; о выполнении законодательства о труде несовершеннолетних на комбинате химического волокна.

Члены комиссии в коллекти-

вах промышленных предприятий города читают лекции на злободневные темы, проводят беседы с нарушителями общественного порядка.

Ведется непримиримая борьба с пьянством, так как почти все преступления совершаются людьми в пьяном виде. Приведу характерный случай. Рабочий пассажирского автохозяйства Шитягин 30 мая 1967 года, находясь в городе Мичуринске, попал в медицинский вытрезвитель, о чем было сообщено администрации автохозяйства. По прибытии Шитягина 8 июня на место работы с ним, очевидно, не была проведена соответствующая беседа. Осенью Шитягин, будучи в нетрезвом состоянии, избил врача. Постоянная комиссия делает вывод, что очень слабая работа по воспитанию людей ведется в грузовом автохозяйстве.

А вот в авторайоне совсем другая картина. Начальник Е. А.

Дубенский совместно с начальниками автотранспортных контор В. М. Поваляевым, Л. А. Вином, В. И. Кистеневым в беседах с рабочими стремится развить у них сознательное отношение к работе.

Постоянная комиссия под руководством И. Ф. Штанько регулярно проводит заседания. На них обсуждаются различные вопросы. Например: об усилении ответственности за хулиганство на заводах имени Дзержинского, судоремонтном и комбинате промышленных предприятий; о соблюдении кодекса заводов о труде.

Комиссия подготовила вопрос на заседании исполкома горсовета о применении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении ответственности за хулиганство» в СУ-2, СУ-6, ДОЗ; о мерах по усилению борьбы с преступностью — в авторайоне Саратовгэстроя и в грузовом автохозяйстве; о работе городского отдела милиции по борьбе с пьянством и нарушителями общественного порядка в городе.

П. БОРОДИНА,



Закончился розыгрыш первенства женских команд города по волейболу. И снова сильнейшей оказалась команда детской спортивной школы. Участниками ее являются, в основном, учащиеся 9-х классов, которые и будут представлять команду города Балаково в розыгрыше на первенство области.

Лучшие из них будут играть в сборной области. В прошлом году эта команда завоевала

первое место среди спортивных детских школ РСФСР. Так пожелаем мы им и в этом году спортивных удач.

На снимке: команда детской спортивной школы (слева направо): тренер команды Вячеслав Николаевич Иванов, Ирина Ниделько, Лариса Иванова, Татьяна Новикова, Валя Лобанова, Валя Рыбалко и Надя Носова.

Фото А. Остапенко.

Я—БАЛАКОВО

«Дизель-электроход Ленин! Я—Балаково-4! Проходите для шлюзования!»—такую команду по радиостанции УКВ подал начальник вахты № 3 района гидротехнических сооружений Хлопов Александр Михайлович, флагману волжского флота. Флагман по шлюзу проходил первым. На этот раз он шел соотым. Команда была подана уверенно, и шлюзование проведено хорошо.

Недавно состоялось партийное собрание коммунистов района гидротехнических сооружений. На повестке дня: выборы секретаря парторганизации и его заместителя. Одной из первых была названа фамилия Хлопова Александра Михайловича. Коммунисты попросили его рассказать автобиографию.

Он заметно волнуется. Причиной тому было доверие товарищей-коммунистов. На Волге он не новичок, но на должности начальника вахты шлюзов еще не имеет большого опыта, а, возглавив парторганизацию, он должен быть во всем вперед.

Вырос Александр на Волге, в семье судоводителей. Их семья насчитывает около 180 лет работы на Волге.

Отец проработал 45 лет, младший брат Вячеслав—первый штурман дизель-электрохода «Киргизия», Алексей—первый штурман теплохода «Комсомол Урала», Николай—капитан теплохода «Абхазия».

Мечтал и Александр продолжить традицию семьи, и мечта вот-вот должна была осуществиться—заканчивал школу и думал поступить

в речное училище. Но в июньское утро 1941 года речники балаковского затона многих своих товарищей проводили на фронт. Вскоре ученик школы Хлопов Александр стал курсантом не речного училища, а военной школы. Артиллерийский разведчик противотанковой батареи сержант Хлопов боевой путь начал от Курской дуги.

Терпел этот путь. Под Корсунь-Шевченко была окружена немецкая группировка. Рано утром в сплошном тумане раздались ревы тяжелых немецких танков, шедших на позиции батареи. Александр влез на крышу сарая, и оттуда ничего невозможно было увидеть. Танк приближался, и вот прямо перед батареей в тумане вынырнули танки.

«Тигры» были подбиты первыми залпами, танксты моментально выскочили из танков, скрылись в тумане. Самоходка «Фердинанд» оставила хлопот, пока была уничтожена в тылу. В этом бою Александр был тяжело ранен.

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, Александр Михайлович окончил Горьковское речное училище и стал работать рулевым на теплоходе «Вашкирия», а затем, окончив речной техникум, стал капитаном теплохода. С 1967 года работает на строительстве шлюзов Саратовской ГЭС.

И вот долгожданная команда. Александр Михайлович принял телефонограмму от начальника строительства Н. М. Иванцова: «Приступить к шлюзованию».

П. ГОЛУБЕВ.

УСПЕХ РЕШАЮТ КАДРЫ

Партия считает, что вопросы воспитания и формирования личности являются вопросами особой государственной важности. Одним из путей решения этой проблемы является расширение и совершенствование деятельности клубов, домов культуры, библиотек. Жизнь, властно требует, чтобы во главе культурно-просветительских учреждений были люди не просто с образованием, а непременно со специальным, вооруженным знанием массовой работы с людьми.

Курсы кадров культурно-просветителей в нашей области является Саратовское культурно-просветительское училище. Основными отделениями в нем являются клубное и библиотечное. Клубное отделение готовит

руководителей самодеятельных коллективов.

Кроме них имеется отделение, дающее театральную специализацию.

Программа обучения в училище включает помимо специальных дисциплин изучение режиссуры, актерского мастерства, техники сцены, оформления спектаклей, хороведения, дирижирования, чтения различных партитур, сольфеджио, обучение игре на баяне или фортепиано.

На библиотечном отделении учащиеся приобретут навыки умелого пользования книгой, знания библиографии и библиотечного дела.

А. ДЬЯКОНОВА,
заведующая городским отделом культуры.

В редакцию пришло письмо

НЕ ЗАБОТЯТСЯ О ДЕТЯХ

Много семей живет в доме 116 по улице Ленина, почти в каждой дети есть. Особенно шумно становится во дворе вечером, когда возвращаются дошколята.

Не устоишь, играть хочется. Весело позванивают велосипедные звонки. А эти прятаться побежали. Что и говорить, когда детворы много, глаз да глаз нужен.

А тут, как нарочно, шоферы из АТС, чтобы миновать светофор, дорогу устроили.

«Мы в футбол любим играть,—рассказывает Саша Шаров,—мальчишек много собирается, да и ботельщиков бывает порядочно. Только не поддается у нас, сильнейший мяч ударить нельзя, того и гляди в своем дворе под машину попадешь».

«Несколько раз,—пишет жильцы этого дома Шаров и Токарев,—обращались мы в жилищно-коммунальную контору Саратовгэстроя с просьбой загородить образовавшуюся дорогу, а нам только обещают...»

Надо заметить, что расширяются, благоустраиваются площадки для детворы во всем городе. А в этом дворе не видно ни грибов, ни скамеек, стоит здесь только лужица для песка, да и тот вот-вот развалится.

И не будет этой дороги, если всем вместе взяться за дело. Вскопать, разбить газон, построить детскую площадку.

А пока нет уюта во дворе, и рождается у родителей страх за своих непоседливых деток.

Л. СПАССКОВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

на опубликованную заметку в № 77 от 17 мая 1968 года «Попробуйте позвонить».

—В нашем городе большой недостаток в телефонной связи не только общественного пользования, но и для учреждений и квартир,—пишет начальник районного узла связи т. Чуприн.—До настоящего времени нет единой системы в организации связи, в стадии проектирования строительство городской АТС на 5200 номеров.

Установленные будки телефонов-автоматов в поселке Сазанлей, втором микрорайоне, в старом городе часто не работают по вине хулиганов, которые обрезают телефонные трубы, провода. В здании районного узла связи не поставлен телефон-автомат, так как нет достаточного количества кабельной емкости. Дежурным телефонистам-кассирам дано указание содействовать при вызове неотложной помощи.

С завершением строительства городской АТС будет установлено достаточное количество телефонов-автоматов во всех частях города.

Марковское городское профессионально-техническое училище № 18

ОБЪЯВЛЯЕТ

набор учащихся на 1968—69 учебный год на отделения: электромехаников со сроком обучения 2 года,

электромонтеров со сроком обучения 1 и 2 года.

На отделение электромехаников и электромонтеров с двухгодичным сроком обучения принимаются юноши

Муки рыболова



Фотоэтиюд М. Бабенко.

Нуда пойти учиться

и девушки в возрасте от 15 до 25 лет, а с годичным сроком обучения от 16 до 25 лет с образованием 8—10 классов.

Учащимся, поступившим на отделение электромехаников, выплачивается восемнадцать рублей в месяц, а лица, родители которых погибли на фронтах Отечественной войны или являются инвалидами Отечест-

венной войны 1—2 групп, а также воспитанники детских домов и круглые сироты зачисляются на полное государственное обеспечение, и им выплачивается 5 рублей в месяц.

Учащимся, поступившим на отделение электромонтеров с одно- и двухгодичным сроком обучения, выплачивается 10 рублей в месяц, они зачисляются

на гособеспечение.

При училище имеется столовая.

Поступающим в училище необходимо иметь документы общие для поступления в любое училище профтехобразования.

Общежитие предоставляется остро нуждающимся.

Начало занятий 1 сентября 1968 года.

Адрес училища: г. Маркс, Саратовской области, проспект Ленина, 36.

В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ. ПОЛНЫЙ ВПЕРЕД. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Зал кинохроники. ЖИЛ БЫЛ МОШЕННИК. Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Октябрь. ПРЕСТУПНИК ОСТАВЛЯЕТ СЛЕД. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Космос. ТРИ ТОПОЛЯ НА ПЛЮЩИХЕ. Начало в 9, 11, 15, 17, 21 час 30 мин. КАТЕРИНА ИЗМАЙЛОВА. Начало в 13 часов. АННА КАРЕНИНА в 19 часов.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Новый магазин «Трико-таж», открытый в доме № 57 по улице Титова, приглашает покупателей. В магазине имеется трикотаж в большом выборе для взрослых и детей: чулки, носки и другие изделия.

Магазин работает с 10-00 до 19-00 час. Перерыв с 14-00 до 14-30.

2—2.

Коллектив Балаковской районной горнотехнической инспекции выражает соболезнование начальнику инспекции А. Г. Бондаренко по поводу безвременной кончины его матери

АЛЕКСАНДРЫ
ГЕОРГИЕВНЫ
БОНДАРЕНКО.

последовавшей третьей июня после тяжелой и продолжительной болезни.